

厦门今年前10个月省重点项目完成投资799.5亿 产业类项目超额完成年度计划

晨报讯(记者 张玲玲)昨日,记者从市发展改革委获悉,我市131个省重点项目年度计划投资883.4亿元,1-10月完成投资799.5亿元,完成年度计划投资的90.5%,超进度7.2个百分点,超额完成投资计划。

产业类项目建设加快推进,1-10月实际完成投资315.7亿元,完成年度计划投资的102.48%。其中,厦门百事联电子元器件产品建设项目3#楼主体封顶,该项目将建成智能仓储中心、华南区产品研发及实验中心,

预计2026年投产。通士达海沧工业园区提升改造建设轻工视讯产业园项目一期已完成竣工联合验收。

基础设施类项目稳步推进,1-10月实际完成投资466.5亿元,完成年度计划投资的83.74%。其

中,地铁4号线软三东至蔡厝段已完成全段洞通、轨通、电通,并于11月26日列车上线,目前正全面推进全自动运行线路机电系统动态调试工作。

社会事业类项目加速建设,1-10月实际完成投资17.3亿元,

完成年度计划投资的94.68%。其中,厦门国贸实验高级中学项目主体结构全面封顶,项目建设内容包括教学实验楼、运动场、宿舍、礼堂、艺术楼、综合行政楼等,规模为48班高中全寄宿学校,预计明年9月投用。



金枋世家边侧的口袋公园充满温馨。记者仇慧亮摄

湖里新增6处口袋公园

晨报讯(记者 仇慧亮 林雅婷)在厦门,出门即享“诗和远方”是一份暖意、惬意和幸福。近日,湖里区计划建设的8处口袋公园中已有6处完成建设,并对外开放,成为周边市民群众休闲娱乐的绝佳去处。

这6处分别为金湖路绿地景观工程、江头厦门农商银行西侧绿地景观提升工程、中骏天荟西侧绿地景观工程、金枋世家边侧绿地景观工程、银霞花园道路边侧绿化提升工程以及华盛路东侧绿化带景观提升工程。

昨日,记者来到紧邻金枋世家的绿地景观工程。走进公园,仿佛步入一片充满文化氛围的“城市绿洲”,“家风家训”四个大

字格外醒目,崭新精致的步道与错落有致的植被相互映衬,两侧围栏上讲述了一个个家训故事。儿童区内孩子们奔跑、嬉戏,尽情玩耍,家长们在一旁交流谈笑,场面温馨又和谐。

据了解,金枋世家边侧绿地景观工程以“家风家训”为主题,总面积2033平方米,设有儿童游乐区,配备滑梯、跷跷板、摇摇马等多样化设施。设计上采用现代简洁的线条元素,巧妙融合家风家训文化景观墙设计,通过流畅步道将各功能节点串联起来,打造了一处“家楼下的共享客厅”,让市民在休闲娱乐的同时,也能感受到优秀家风的熏陶。

而在紧邻中骏天荟小区的口

袋公园,原本杂乱的黄泥地经过改造后焕然一新。该绿地景观工程位于蔡塘BRT附近的云顶中路与吕岭路交叉口东南侧,总面积10215平方米。公园通过建设雨水花园、下沉式休闲广场及大面积透水混凝土铺装,模拟自然水循环过程;同时,增设健身器械和乒乓球桌等设施,为附近居民提供休憩、休闲的健身场所。

据湖里区住建局相关负责人介绍,湖里区持续推进口袋公园建设,通过建设休憩空间、安装儿童游乐设施等多种方式,打造适合不同年龄层居民的休闲娱乐空间。未来,湖里区还将继续向社会征集本年度新建口袋公园的名称,进一步增强市民参与感。

境外旅行商体验非遗

晨报讯(记者 陈翠仙)11月27日晚,2024中国国际旅游交易会国际旅行商(福建)交流洽谈会暨“海上花园 乐动厦门”文旅推介会在金沙书院举行,142名境外旅行商、国际旅游界精英来厦沉浸式体验非遗,挖掘厦门文旅潜力。

厦门文旅通过场景推介、互动推介、人物推介、影像推介等多种形式,向在场国际旅行商、驻外代表等与会嘉宾绘声绘色地描绘了厦门生态、艺术、生活三大维度交织的美丽画卷。

活动还设置了厦门城市生活实景非遗体验区,当外国宾客们走进体验区,呈现于眼前的是书法艺术墨香四溢,纸笔之间尽

显汉字神韵;漆扇工艺精致典雅,扇面勾勒闽南风情;汉服装造古韵悠悠,展现传统服饰之美;掌上木偶活灵活现,彰显民间技艺独特魅力。

“厦门让我感到非常惊喜!”来自德国的客商Marvin Korn-doerfer激动地表示,这次的活动让他大开眼界,无论是厦门当地的美食,还是戏剧表演的环节,都深深地将他吸引。

厦门市文化和旅游局对外交流合作处处长彭军表示,此次国际旅行商推介交流活动厦门段的成功举办,不仅为厦门入境旅游市场注入了新的活力,也为推动中外文化交流与合作做出了积极贡献。

两岸嘉宾共话信用

晨报讯(记者 俞杰)11月28日,第五届两岸(厦门)信用论坛暨会展业信用体系建设论坛举办。主管部门、信用研究机构专家学者和海峡两岸企业界代表、相关社团组织负责人及近200人汇聚一堂,共话发展合作。

在“圆桌对话”环节,五位嘉宾围绕“诚信为基 共促会展业高质量发展”的话题,结合各自企业在诚信建设方面的实践经验和案例,展开深入探讨交流。论坛现场,行业内的专家嘉

宾分别进行了主旨演讲,分享了两岸在会展行业信用体系建设方面的先进经验和典型做法。在厦门市会议展览业协会的牵头下,10位会展业相关企业代表发出会展业诚信经营倡议。

两岸(厦门)信用论坛是厦门市诚信促进会自2020年第三届理事会换届成立后首创的活动品牌,至今已经连续举办了五届,并取得多项成果,包括发布国内首个建筑行业、旅游市场信用研究报告等。

700多名旅客开启环亚超长之旅

厦门港首次运行上海、厦门双母港航次

晨报讯(记者 张玲玲 通讯员 付佳萍)昨日中午12时30分,由上海驶来的“蓝梦之歌”号邮轮缓缓靠泊厦门国际邮轮中心,700余名旅客走下邮轮,他们在厦门游玩半日后,与厦门出发的近40名旅客一起开启环亚超长航线之旅。这是国内母港出发的首条东南亚超长航线启航,也是近十年国内出发唯一的超长航

线;同时,这也标志着厦门港首次运行上海、厦门双母港航次。

“可以享受美食、美景,体验海上风光,我非常期待。通关也非常快速、便捷,非常高效。”湖北旅客胡盛霖说道。

为积极做好“蓝梦之歌”号邮轮通关保障工作,厦门边检总站高崎边检站全力做好口岸通关保障工作。“旅客下地时只需扫码即

可通关,让旅客有充裕的在厦观光时间。出境时,我们同步开启人工通道和快捷通道,积极提高查验效率,确保旅客快速通关。”该站边防检查处处长沈文娟告诉记者。

据悉,接下来的一个多月旅程中,“蓝梦之歌”号邮轮将途经10个国家和地区的15个港口,共计17站东南亚及东亚目的地。

司侨携手共护侨益

晨报讯(记者 洪艳艳 通讯员 郑素描 陈馨媚 陈木杉)11月26日,同安区司法局会同区归国华侨联合会(下文简称“侨联”)共同举办“法润侨心”法治宣传活动。当天,区司法局和区侨联签订共建协议,并首次明确设立涉侨特邀人民调解员制度。这标志着同安区司侨常态化联络机制的设立,“司+侨”服务再优化再升级,携手护侨益。据介绍,共建后,双方将从

加强法治宣传教育、优化人民调解服务、完善法律援助机制、提升公证服务水平等方面着手,为侨胞、侨眷、侨企开辟绿色通道,提供优质高效法律服务。

同安区司法局相关负责人告诉记者,区司法局与区侨联紧密合作,正是为了更加精准地对接侨胞、侨企、侨眷的法律需求,提供更加贴心、专业的法律服务,切实保护归侨侨眷、海外侨胞和侨资企业的合法权益。